1x15
satir sayisi  sutun sayisi

*

*

lir.
Cikan iki sonug toplanir.
O halde

*

Satir sayisi bir artirilir, sutun ile carpilir.
Sutun sayisi bir artirilir, satir sayisi ile carpi-

(2x15) + (1 x16)
=30+ 16
=46 adet kibrit copu kullanilr.

Satir sayisi 1
Sutun sayisi a olsun.
2xa)+(1x(a+1)=76
2a+a+1=76
3a=75
a=25
1 x 25 birim karelik bir sekil olusur.

12x12
satir sayist  sutun sayisi

=(13x12) + (12x13)
=156 + 156
= 312 tel parcasina ihtiyac vardir.

5x5

Oncelikle kullanilan tel parga sayisini bulalim.

5x5 birim karelik sekilde
(6x5)+ (5x6)=30+30
= 60 parca tel kullaniimistir.
Her bir par¢anin uzunlugu 2 cm ise
Buyuk 1zgara icin
60 x 2 =120 cm tel kullaniimistir.

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: E

Cevap: D

IZGARA - KARE - COZUMLER

Tasari Egitim Yayinlari

Sekil 4 x 6 birim kareliktir. Kullanilan tel parcasi
(5x6)+(4x7)=30+28

=58 adet tel pargasi kullaniimistir.
Bir tel pargcasinin uzunlugu;

580
58

seklin cevresi

=10cm

40 cm

10 10 10 10 10 10
N

60 cm

Cevresi =2 . (60 + 40)
=200 cm'dir.

SAYISAL
MANTIK

Cevap: B

edilir.
Seklimiz 3x3 birim karelik

n satir m sttun sayisindaki bir sekilde kag¢ karenin ol-
dugunu bulmak i¢in satir bir azaltilir, sutun bir azaltila-
rak herhangi birinde 1 degeri bulunana kadar devam

3x3 | 2x2\ | Ix1\
< 1x1 | 2x2 ) 3x3 -}»Kare cesitleri
| 4 1 | 4

9 4 Kare sayisi

O halde

1x1'lik kare sayisi 9 tane
2x2'lik kare sayisi 4 tane
3x3'luk kare sayisi 1 tane
toplam sekildeki kare sayisi
9+ 4 +1 =14 tanedir.

4x6 birim karelik sekilde

1x1 2x2 | 3x3 | 4x4
24 15 8 3

Kare gesitleri

<4x6 3x5 | 2x4 1x3

Kare sayisi

2x2'lik kare ¢egidi 15 tane

Cevap: A

Cevap: D
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7. sorunun ¢dzumunden 4x4'luk 3 tane kare vardir.

Cevap: A
Toplam kare sayisi
24 + 15+ 8 + 3 =50 tane
Cevap: E
. Bahgenin bir kenarindaki bdime sayisi % =40 tanedir.
O halde seklimiz 40x40'hktir.
(Kenarsaylsmm) (Kenarsaylsmln)
bir fazlasi X bir fazlasi
=41x41
= 1681 tane fidan dikilebilinir.
Cevap: E

11. 10
7
P
3
7 3
1
1 1 1
Goruldugl uzere 6 kare bolunur.
Cevap: D
12. 80
60
¢ 20
60 20
60 20
20
4 tane kareye bolunur.
Cevap: C

Tasari Egitim Yayinlari

IZGARA - KARE - COZUMLER

SAYISAL
MANTIK

13. Bu tur sorularda S harfinden orta sag kosedeki R'ye kag farkl yol

ve R'den A'ya kag farkl yolla gidilir islemi yapilr.

S I

R

| R,

M

Ry | M

=1.1+2.2+1.1
=1+4+1

=6

14.

Sekil 4x4"lik

C

4x4

3x3

22

1x1

1x1

2x2

(3x3)

4x4

Kare gesitleri

16

9

4

1

Kare sayisi

9 br? alani olan 4 tane kare vardir.

15. Sekil 3x5'lik kibrit cop adedi

= (4x5) + (3x6)
=20+18

= 38 adet kibrit copu

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: C

B — N | 0 R S
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